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Громадська організація «Всеукраїнська громадська організація «Всеукраїнський парламент 

працездатних інвалідів» (далі – ГО ВГО ВППІ)  здійснює суспільно-реорганізаційну діяльність по 

вивченню, подоланню і попередженню комплексних проблем інвалідів та інвалідності в Україні,  

спрямовану на медичний, соціальний, правовий захист осіб з інвалідністю (зокрема – дітей та 

молоді), їх фізичну, психологічну, культурно-освітню, спортивно-туристично-оздоровчу 

реабілітацію, соціалізацію, навчання, професійну підготовку (перепідготовку), працевлаштування, 

супровід інвалідів і забезпечення  їх правовими, інфраструктурними, соціальними гарантіями, 

відповідно до міжнародних норм та стандартів. Організація працює з 2005 року, має статус 

всеукраїнської, свою нинішню назву отримала в 2014 році.  

Одним з напрямків діяльності ГО ВГО ВППІ є організація відпочинку осіб з інвалідністю, їхня 

реабілітація та  інтеграція в суспільство через науку і освіту, культуру і мистецтво, спорт і інвалідний 

туризм, в тому числі – міжнародний та трансконтинентальний. Саме на вирішення цих пріоритетних 

питань і   була спрямована наша діяльність 

на протязі 2017 року.  

В рамках заходів, спрямованих на 

реабілітацію осіб з інвалідністю засобами 

культури і мистецтва, а також на їхню  

інтеграцію в суспільство здорових 

співгромадян, на протязі всього 2017 року 

проводилися культурно-мистецькі тематичні 

заходи, зокрема, тематичні концерти, 

присвячені визначним і пам’ятним датам в 

історії нашої держави. 24 січня 2017 року в 

приміщенні Національного фонду культури 

України було проведено сольний концерт голови ГО ВГО ВППІ, Володимира Петровського під 

назвою «Шлях до Свободи», присвячений прийняттю Четвертого універсалу Української 

Центральної Ради, яким 09 січня (22 січня 

за новим стилем) 1918 року Українську 

народну республіку було проголошено 

«самостійною, ні від кого не залежною, 

вільною суверенною державою 

українського народу». Під час концерту 

були виконані такі пісні, як «Шануймось, 

панове», «Горнусь до тебе, Україно», 

«Віє вітер» та інші пісні національно-

патріотичного змісту. Концерт 

проводився як для фізично здорових осіб, 

так і для осіб з інвалідністю.  

mailto:klopota-ea@ukr.net


Актуальні проблеми педагогіки, психології та професійної освіти                                           2, 2017 

http://journals.uran.ua/apppfo                                                                                            eISSN: 2410-4620 

 

69 
 

06 лютого 2017 року в приміщенні Київської міської державної адміністрації відбувся другий 

тематичний концерт «Шануймось, панове», присвячений пам`яті Героїв Крут, які 16 січня (29 січня за 

новим стилем) 1918 року встали на захист вільної та суверенної Української держави та віддали своє 

життя  за її незалежність.  

Починаючи з березня 2017 року, ГО ВГО ВППІ організувала і провела Четвертий 

Всеукраїнський (відкритий) фестиваль творчості інвалідів «Неспокій серця», який має 42 номінації та 

підномінації. 

Серед цих номінацій «Літературна творчість», 

«Декоративно-ужиткове мистецтво», «Наукова творчість» і 

навіть «Девіз – перемога!», створена спеціально для людей з 

надзвичайно важкими формами інвалідності, які, 

займаючись творчістю, щоденно перемагають себе. По суті, 

фестиваль «Неспокій серця» є інноваційним, оскільки на 

початкових етапах його учасники надсилають фото та відео 

своїх робіт, які дистанційно розглядають учасники журі. І 

лише переможці в окремих номінаціях та під номінаціях 

беруть участь у великому гала-концерті, який традиційно 

проходить в місті Києві. Саме під час фінальної частини 

відбувається нагородження переможців Фестивалю.  Тож 

кращі з кращих українських митців з інвалідністю 

продемонстрували свої досягнення в приміщенні 

Національного музею Тараса Шевченка, з яким ГО ВГО 

ВППІ співпрацює протягом тривалого часу.  

 Ще одним надзвичайно цікавим та резонансним культурно-мистецьким заходом, проведеним в 

2017 році, став сольний концерт голови ГО ВГО, Володимира Петровського, «Ни единою буквой не 

лгу», присвячений річниці з дня смерті барда і актора, Володимира Семеновича Висоцького. Захід 

проходив в Київському музеї-квартирі Лесі Українки.  

Звичайно, це далеко не всі культурно-мистецькі заходи, проведені організацією протягом 2017 

року, але саме ці викликали найбільший суспільний резонанс.  

Протягом 2017 року ГО ВГО ВППІ та її відокремлені підрозділи неодноразово проводили 

лекції та екскурсії для осіб з інвалідністю (в тому числі – для дітей та молоді), а також для родин 

переселенців та учасників АТО. Це такі лекції-демонстрації, як «Гра – справа серйозна» («З історії 

світової іграшки», «Як жили кияни в давні часи», пішохідні екскурсії «Володимирська гірка – сад 

серед міста», «Латинський квартал у Києві», «Величне місто Ярослава», «Блукаючи старим 

Подолом» та багато інших. Ці лекції та екскурсії є авторськими, вони розроблені спеціально для 

людей з різними формами інвалідності, в тому числі – для осіб з вадами зору. Автором розробок є 

Заслужений працівник культури України, Світлана Петровська.  

Надзвичайно важливим є напрямок діяльності організації, пов’язаний зі створенням 

безбар’єрного середовища в Україні за європейськими нормами та стандартами. Протягом 2017 року 

було проведено заходів, як на рівні міста Києва (Круглий стіл «Київ безбар’єрний», який проходив в 

приміщенні Київської міської державної адміністрації), так і на всеукраїнському рівні «Мандрівка з 

перешкодами та без, місце проведення – Харків). Під час цих заходів було продемонстровано 

ексклюзивні матеріали, отримані під час моніторингових закордонних поїздок, здійснених членами 

організації з метою дослідження досвіду європейських країн у побудові безбар’єрного суспільства.  

ГО ВГО ВППІ протягом багатьох років є членом Громадської ради при Державній архітектурно-

будівельній інспекції України, а також Робочої групи при Міністерстві інфраструктури, що дозволяє 
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своєчасно реагувати на нові виклики сучасності. Організація є одним з розробників Концепції 

«Безбар’єрний Київ», яка передбачає поетапне створення безбар’єрного середовища в столиці 

України, з подальшим поширенням цього досвіду на інші міста нашої держави.   

Значні зусилля ГО «Всеукраїнська громадська організація «Всеукраїнський парламент 

працездатних інвалідів» і зокрема - її Відокремленого підрозділу «Запорізька обласна організація 

ВГО «Всеукраїнський парламент працездатних інвалідів», в особі його голови, доктора 

психологічних наук, професора Запорізького національного університету, Заслуженого працівника 

освіти України Євгенія Анатолійовича Клопоти, були направлені на вирішення проблем, пов’язаних з 

освітою та науковою діяльністю людей з інвалідністю, особливо – на розробку українського синтезу 

мови як обов’язкової умови забезпечення безбарєрної участі незрячих осіб в суспільному 

інформаційному обміні та  на забезпечення фахівцям з інвалідністю зору, особливо – незрячим, 

необхідних умов для роботи та оплати кваліфікованих асистентів незрячого фахівця тощо. Клопота 

Є.А. був запрошений телеканалом «Україна» для участі у проекті «Гордість України: 

http://ranok.kanalukraina.tv/ua/episode/neveroyatnaya-istoriya-pervogo-nezryachego-ukrainskogo-uchenogo  

Постійно представляє нашу організацію у комітеті доступності інвалідів та інших 

маломобільних груп населення до об'єктів соціальної та інженерно-транспортної інфраструктури при 

Запорізькій облдержадміністрації, де активно відстоює права й інтереси інвалідів, сприяє втіленню 

сучасних європейських стандартів організації безбар'єрного середовища. 

Клопота Євгеній Анатолійович здійснив міжнародне стажування до потужного університету ім. 

Масаріка у Чешській республіці (м. Брно). Там крім сучасних педагогічних та психологічних 

технологій він ознайомився з центром Тересіус, який підтримує студентів із особливими потребами. 

Це унікальний європейський досвід створення інклюзивного освітнього простору у вищому 

навчальному закладі. Клопота Є.А. відмітив високий рівень професіоналізму керівника центру 

Тересіус Петра Пеназа та його підлеглих.    

  Значну увагу ГО ВГО 

ВППІ приділяє питанням 

працевлаштування осіб з 

інвалідністю. Саме цій темі була 

присвячена Всеукраїнська 

науково-практична конференція 

«Право інваліда на працю», яка 

проходила 11 вересня 2017 

року. Гостями конференції 

стали представники різних 

областей України, які 

працевлаштовують осіб з 

інвалідністю, а також 

самозайняті особи з 

інвалідністю.  Артисти, 

масажисти, приватні підприємці, науковці з інвалідністю розповіли про власний досвід подолання 

проблем зі здоров’ям та про можливості для працевлаштування і само зайнятості особи з 

інвалідністю. За підсумками проведеного заходу було прийнято резолюцію, яка висвітлює проблеми, 

що виникають в процесі працевлаштування осіб з інвалідністю, а також запропоновано конкретні 

шляхи для їх усунення. Резолюцію було надіслано найвищим органам влади України та першим 

особам держави.  

http://ranok.kanalukraina.tv/ua/episode/neveroyatnaya-istoriya-pervogo-nezryachego-ukrainskogo-uchenogo
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Надзвичайно резонансним став круглий стіл, 

проведений за інформаційної підтримки 

Національного інформаційного агентства «Укрінформ» 

10 листопада 2017 року під назвою «Права незрячих 

українців: як живуть і працевлаштовуються люди з 

вадами зору». Серед інших проблем, піднятих під час 

проведення круглого столу, була необхідність 

внесення змін до чинного законодавства України з 

метою усунення дискримінації по відношенню до 

адвокатів з вадами зору. Резолюція цього заходу також 

була своєчасна надана найвищим органам влади України та першим особам держави. На сьогодні ГО 

ВГО ВППІ отримала більш ніж 20 листів від представників міністерств і відомств України, згідно 

яких пропозиції та зміни до законодавчих актах, запропоновані в резолюції круглого столу, мають 

бути враховані при внесенні змін до чинного законодавства України.   Зокрема, керівником 

Відокремленого підрозділу «Дніпропетровська обласна організація ВГО ВППІ», адвокатом Сергієм 

Івановичем Кириченком, було запропоновано зміни та доповнення до таких законодавчих актів 

України, як Закони України «Про адвокатуру та адвокатську діяльність», «Про основи соціальної 

захищеності інвалідів в Україні», «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов’язкове державне 

соціальне страхування», до Кримінального кодексу України тощо.  

Також керівником Відокремленого підрозділу «Запорізька обласна організація ВГО ВППІ», 

Клопотою Євгенієм Анатолійовичем запропоновано Міністерству освіти і науки щодо внесення 

необхідних змін до законодавства України, спрямованих на оптимізацію процеса інтеграції студентів, 

викладачів та науковців з глибокими порушеннями зору. Зараз з Міністерством освіти і науки 

відпрацьовується такі питання як англійська мова для незрячих людей та створення належних умов 

праці у ввищих навчальних закладах згідно до Закону України «Про вищу освіту» ст. 59. та введення 

нової посади «Асистент незрячого науково-педагогічного працівника».Клопота Є.А. Ініціював зміни 

до законодавчих актів України, які будуть спрямовані на створення належних умов для людей з 

інвалідністю, а саме, надання відповідної підтримки та фінансування конкретній людині, як це 

відбуваєтся у Чехії, Польші, Германії. Йдеться про те, що відповідно до індивідуальної програми 

реабілітації конкретного інваліда Міністерство соціальної політики виділяє фінансування, а Фонд 

соціального захисту інвалідів укладає відповідну угоду з конкретним фахівцем, який працює у певній 

організації. Наприклад, незрячий викладач вищого навчального закладу отримує техніку для 

реалізації власної професійної діяльності у різних місцях: в аудиторіях, бібліотеках, 

експериментальних майданчиках, вдома. Також треба відмінити тендери для закупівлі спеціальної 

техніки для незрячих фахівців тому що в Україні вона не виготовляєтся, має високу ціну та цілком 

прив’язана до курсу іноземної валюти. Тому необхідно розробити нове положення про Фонд 

соціального захисту інвалідів, інструкцію щодо виділення фінансової допомоги Фондом соц.захисту 

інвалідів, наказів Міністерства соціальної політики та постанови Кабінету Міністрів України.  У 

відповідності до них готуються зміни до чинного законодавства України  

  Діяльність ГО ВГО ВППІ досить широко висвітлюється в ЗМІ, як всеукраїнського, так і 

регіонального масштабу. Статті керівника ГО ВГО ВППІ, В.Б. Петровського, неодноразово були 

опубліковані в інформаційно-аналітичному тижневику «Дзеркало тижня». Наукові статті Клопоти 

Є.А. публікуються у різноманітних виданнях у тому числі закордоном.  

Докладніше про діяльність організації  можна довідатися на її сайті: vuppi.at.ua   

 

 


